

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32 —, polletno
din 16 —, četrtletno din 9 —, ino-
zemstvo din 64 —
Poštno-čkovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000 —, pol strani din 1000 —,
četrt strani din 500 —, 1/8 strani
din 250 —, 1/16 strani din 125 —
Mali oglasi vsaka beseda din 1 —

Borec za meje Slovenije umrl

Na Jožefovo ob petih zjutraj je preminul v Mariboru g. dr. Franc Kovačič, prelat in upokojeni profesor bogoslovja.

Kljub junaškim borbam ter priznani književnosti niso hoteli poznati Slovencev odločevalci o svetovnem miru ob prevratu. Hvala Bogu smo imeli že pred zlomom Avstro-Ogrske učene može, kateri so prinesli na mirovno konferenco v Pariz natančne podatke: kaj in koliko smo zaslužili Slovenci po krvoprelitju svetovne vojne. Med prvimi branitelji slovenskih mej in pravic v Parizu po svetovni moriji je bil gospod prelat dr. Franc Kovačič s svojim temeljitim poznanjem slovenske zgodovine in zemljepisne lege od pojava Slovencev na pozorišču zgodovine.

Sree g. prelata dr. Kovačiča, kateremu sta bili svetinji: Slovenija in jugoslovanska država od dijaških let do groba, je nehalo biti po dolgotrajnem bolehanju na Jožefovo.

G. prelat dr. Franc Kovačič se je rodil dne 25. marca 1867 v Veržeju. Po v Varaždinu končani gimnaziji je prejel v Mariboru mašniško posvečenje 25. julija 1894. Radi izredne nadarjenosti ga je poslal škof po končanih bogoslovnih naukih v Rim, kjer je postal doktor modroslovja in je bil poklican na mariborsko bogoslovnico za profesorja. V službi profesorja je deloval z vso vnemo še tudi precej let po prevratu.

Za zasluge neustrašene narodne borbenosti in smotrenega dela za razmejitev jugoslovanske države na pariški mirovni konferenci je bil odlikovan od kralja z redom sv. Save in jugoslovanske krone. Sv. oče ga je imenoval za monsignora in prelata.

G. dr. Franc Kovačič ni bil samo učen bogoslovni profesor, kateri je vzgajal desetletja navdušene in najboljše slovenske duhovnike, bil je tudi eden najbolj temeljitih zgodovinskih ugotoviteljev: od kod smo prišli Slovenci, kaj smo bili in kaj še lahko dosežemo kot borben narod, če bomo pametni in se bomo držali smernic močne jugoslovanske države.

Slovenski bogoslovni vedi je zapustil mnogo učenih razprav, katere so in bodo zanimale bogoslovce.

Pri vsej učenosti pa g. prelat ni nikdar pozabil, da se je rodil na slovenski zemlji, katero je treba braniti z zapisanimi zgodovinskimi podatki.

Izpod njegovega plodonosnega peresa imamo štajerski Slovenci znamenite zgodovinske spise o Središču, Ljutomeru, Veržeju, Dijaškem semenišču v Mariboru in zelo obširno zgodovino Lavantinsko-fije za njeno 700 letnico.

Nekaj let za tem, ko je bila zasigurana Slovencem svoboda v okviru jugoslovanske države, se je posvetil rajni g. prelat z vso vnemo in natančnostjo največji svetinji svobodne Slovenije: proglasitvi škofa dr. A. M. Slomšeka za svetnika.

G. dr. Fr. Kovačič nam je zapustil v izdaji Družbe sv. Mohorja najbolj poljudno obdelani življenjs našega največjega škofa Slomšeka z namenom, da bi ga njegovi izsledki povzdignili do zaslužene časti oltarja.

Vsemogočni je poklical po plačilo g. prelata dr. Fr. Kovačiča z dvema neizpolnjenima in najiskrenejšima željama: da bi bil Slomšek proglašen za svetnika in da bi bil sklenjen trajen sporazum s Hrvati.

Prepričani smo, da bosta ti dve vseživljenjski in z neutrudljivim ter uspešnim delom spremljani prelatovi želji v najkrajši bodočnosti izpolnjeni.

G. prelat dr. Fr. Kovačič je bil vesele narave, izredno goreč duhovnik in je rad zahajal v družbo duhovskih in svetnih tovarišev, s katerimi je razpravljal o slovenski prošlosti in bodočnosti. Npopisno veliko je storil za ohranitev slovenskih znamenitosti.

Na polju poznanja jugoslovanske zgodovine v vseh doba je bil do svoje smrti priznan od vseh znanstvenikov v naši državi. Od prevrata do zaključka plodonosnega življenja je vršil službo predsednika Muzejskega društva v Mariboru. Ob vsakem prostem času je bil na razpolago za predavanja v društvi o predvojnem in novem razvoju Slovencev, Hrvatov in Srbov. S prelatom dr. Kovačičem je Slovenijo in Jugoslavijo zapustil mož žive in nise ne besede gorečega opomina: Slovenci, Hrvati in Srbi, bodite složni, da se boste obranili tudi nepredvidenih sovražnih navalov!

O veličastnem zadnjem spremstvu, katerega je bil deležen blagopokojni iz Slomšekove kapele na starem mariborskem pokopališču na pokopališče frančiškanske župnije na Pobrežju, bomo poročali v prihodnji številki.